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Processo Seletivo Simplificado n©
01/2024 para

FISCAL AMBIENTAL
Prova Objetiva

(Nome do Candidato ]
[~ RG ] [—CPF J r DATA DE NASCIMENTO —]

NAO ABRA ESTE CADERNO DE-_QUEST(.")ES ANTES QUE LHE PECAM.
AGUARDE AUTORIZAGCAO PARA INICIAR A PROVA.

> Desligue qualquer aparelho eletronico, visto que a emissao de qualquer efeito sonoro
por parte do aparelho caracterizard a exclusdao do candidato e guarde-o dentro do
compartimento especifico que sera disponibilizado pelo Fiscal da Sala.

> Deixe embaixo da carteira chapéus, bonés, bolsas, reldégios ou qualquer bem que nao
seja caneta, lapis e borracha que sdo os Unicos permitidos de ficarem sobre a mesa.

> Vocé deve assinar no campo especifico para isto, a Folha de Respostas. A ndo
assinatura por parte do candidato na Folha de Respostas resultara na eliminacao
automatica do mesmo.

> Vocé esta recebendo um Caderno de Questdes com 30 (trinta) questoes objetivas.
Verifique se este caderno corresponde com a sua opgao de inscrigao.

> Os candidatos nao poderao levar consigo o caderno de questdes por razdes de
segurancga e direitos autorais conforme item 3.9. do Edital do presente Processo Seletivo.

> Vocé deve preencher na Folha de Respostas somente uma letra (alternativa) para cada
guestdo, visto que o preenchimento de duas ou mais alternativas anulara sua resposta.

» Preencha na Folha de Respostas, com caneta de tinta azul ou preta, a letra escolhida

conforme o exemplo:
®»® @ ©| ®

> E vedado qualquer tipo de consulta e/ou comunicagao durante a Prova sob pena de
eliminacao.

> A prova tera duracdao de 3 horas. O tempo minimo de permanéncia na sala é de 30
minutos.

> Os trés ultimos candidatos deverdo sair simultaneamente da sala. Havendo insisténcia
por parte do candidato em sair da sala, este serd considerado desistente do Processo
Seletivo.

> Qualquer duvida, fale exclusivamente com o fiscal de sala.

BOA PROVA'!




LINGUA PORTUGUESA - (10 QUESTOES)

1) Indique o vocabulo de grafia incorreta:

a) Gratuito.
b) Avaro.
c) Alibi.

d) Rubrica.

2) A divisao silabica s6 nao esta correta em:

a) Cor-rup-cao.
b) Su-bli-nhar.
c¢) Subs-cri-¢ao.
d) Sé-rie.

3) Com relacédo a classificacao da palavra DESCONTROLADO quanto ao numero de silabas,
podemos dizer que se trata de uma palavra:

a) Pentassilaba.
b) Proparoxitona.
c¢) Paroxitona.
d) Polissilaba.

4) A frase “Meninos, olhem para frente.” € um exemplo de frase:

a) Imperativa.
b) Interrogativa.
c) Declarativa.
d) Nominal.

5) Assinale a UNICA alternativa VERDADEIRA.

a) Frase declarativa expressa um pedido.

b) Frase interrogativa expressa surpresa.

c) Frase é todo enunciado de sentido completo.
d) O sinal (!') é utilizado em perguntas.

6) O par de vocabulos que pertencem ao género masculino é:

a) Telefonema, champanha.
b) Aguardente, elipse.

c) Testemunha, cla.

d) Sésia, dinamite.
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7) Assinale o exemplo em que ndo ha ocorréncia de antdbnimos.

a) Alto/baixo.
b) Bem/mal.
c) Bom/mal.
d) Bonito/feio.

8) Nas séries abaixo, assinale a alternativa em que todas as palavras sdo acentuadas pelo mesmo
motivo.

a) Sai - egoismo — dai.

b) Epitafio — alias — inconsolavel.

¢) Andnima - epitafio — dai.

d) Egoismo - inconsolavel — anénima.

9) Assinale a opgao em que esta corretamente indicada a ordem dos sinais de pontuagdao que devem
preencher as lacunas da frase abaixo.

“Como amanha sera o nosso grande dia duas coisas serdo importantes uma é a tranquilidade
a outra é a observagao minunciosa do que esta sendo solicitado”.

a) Dois pontos, ponto e virgula, ponto e virgula.
b) Virgula, virgula,virgula.

c) Virgula, dois pontos, ponto e virgula.

d) Dois pontos, virgula, ponto e virgula.

10) Assinale a opc¢ao que preenche as lacunas.

Vao aos processos varias fotografias.
Paisagens as mais belas .
Ela estava narcotizada.

a) Anexas - possiveis — meio.
b) Anexas - possivel — meio.
c) Anexo - possiveis — meia.
d) Anexo - possivel — meio.
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MATEMATICA - (10 QUESTOES)

11) Sobre as operacdes entre 0s numeros naturais, julgue as afirmativas a seguir.
| — O quociente entre dois numeros naturais € um ndmero natural.

Il - A soma de dois numeros naturais € sempre um namero natural.

Il - O produto entre dois nUmeros naturais € sempre um numero natural.
Marque a alternativa correta:

a) Somente a afirmativa | é falsa.

b) Somente a afirmativa Il é falsa.
c
d

) Somente a afirmativa lll é falsa.
) Todas as afirmativas sdo verdadeiras.

12) Um padeiro produziu 1423 paes durante a semana. Esse numero é formado por:

a) 1 unidade de milhar, 4 centenas, 2 dezenas e 3 unidades.

b) 1 unidade de milhdo, 4 unidades de milhar, 2 dezenas e 3 unidades.
c) 1 centena, 4 dezenas e 2 unidades.

d) 1 unidade de milhar, 4 centenas, 3 dezenas e 2 unidades.

13) Seu Jodo resolveu fazer um cercado em sua fazenda com o intuito de plantar algumas verduras.
Para impedir que os animais comam seu plantio, ele decidiu cercar a regiao com arame.

e =y

Sabendo que a parte do terreno que seu Jodo utilizou forma um quadrilatero com os lados 50 m, 18 m,
42 m e 16 m, quantos metros de arame seu Jo&o precisa comprar para cercar o terreno?

a) 121 m.
b) 138 m.
c) 126 m.

d) 134 m.

14) Todo dia Carlos da 10 voltas correndo em torno de uma praga de formato retangular que mede
80m de largura e 100 metros de comprimento. Quantos quilémetros Carlos corre nesta atividade?

a) Carlos corre 8000 km.
b) Carlos corre 3,6 km.

c) Carlos corre 0,036 km.
d) Carlos corre 3600 km.

15) O indice de Massa Corporal (IMC) é calculado pela massa dividida pelo quadrado da altura. Uma
pessoa que possui 1,80 metro e pesa 80 kg tem um IMC igual a, aproximadamente:
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16) Um jogo pedagdgico é formado por cartas as quais esta impressa uma fragdo em uma de suas
faces. Cada jogador recebe quatro cartas e vence aquele que primeiro consegue ordenar
crescentemente suas cartas pelas respectivas fragdes impressas. O vencedor foi 0 aluno que recebeu
as cartas com as fragdes: 3/5, 1/4, 2/3 e 5/9.

A ordem que esse aluno apresentou foi:
/4, 5/9, 3/5, 2/3.

a) 1

b) 1/4, 2/3, 3/5, 5/9.
c) 2/3, 1/4, 3/5, 2/3
d) 5/9, 1/4, 3/5, 2/3.

17) Leonardo mora longe de sua escola e precisa pegar trés dnibus para ir e dois para voltar para sua
casa. Cada passagem custa em torno de R$ 2,00. Quanto Leonardo gastara de passagem para ir e
voltar todos os dias?

a) R$ 15,00.
b) R$ 10,00.
c) R$ 8,00.
d) R$ 5,00.

18) Marcia fretou um carro para levar algumas encomendas para a casa de sua mae. Ela tinha 30
moedas de R$ 1,00 e cada viagem custou R$ 5,00. Quantas moedas ela gastou para pagar duas
viagens?

) 10 Moedas.
) 7 Moedas.
) 5 Moedas.

19) Erica ganhou 3 dezenas e meia de figurinhas e Beatriz ganhou o triplo. Quantas figurinhas ganhou
Beatriz?

a) 75 Figurinhas.
b) 85 Figurinhas.
c) 95 Figurinhas.
d) 1

05 Figurinhas.
20) Gisele tem 67 bonecas e Célia tem o quintuplo das bonecas de Gisele tem. Quantas bonecas tém
as duas juntas?

a) 132 Bonecas.
b) 222 Bonecas.
c) 352 Bonecas.
d) 402 Bonecas.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS - (10 QUESTOES)

21) As mudancas climéaticas estdo ocorrendo e ja é possivel notar algumas modificagdes que
provavelmente relacionam-se com a agdo do homem. Assim sendo, sdo necessarias agdes urgentes
para que nosso impacto no meio ambiente seja reduzido. Analise a alternativa que n&o indica uma
forma de deter o avanco das mudancas climaticas.

a) Realizar técnicas na agricultura que evitam a emissao de carbono.

b) Criar programas de reflorestamento, principalmente em areas urbanas.
¢) Aumentar o uso de combustiveis fosseis.

d) Aumentar o uso de combustiveis renovaveis.

22) Assinale a alternativa correta.

a) Toda outorga de direitos de uso de recursos hidricos far-se-a por prazo nao excedente a dez anos,
renovavel.

b) Toda outorga de direitos de uso de recursos hidricos far-se-a por prazo ndo excedente a quinze
anos, renovavel.

c¢) Toda outorga de direitos de uso de recursos hidricos far-se-a por prazo nao excedente a trinta anos,

renovavel.
d) Toda outorga de direitos de uso de recursos hidricos far-se-a por prazo nao excedente a trinta e
cinco anos, renovavel.

23) Assinale a alternativa correta que descreve uma atividade que independe de outorga pelo Poder
Publico.

a) As derivagdes, captagdes e lancamentos considerados insignificantes.

b) Aproveitamento dos potenciais hidrelétricos.

¢) Lancamento em corpo de agua de esgotos e demais residuos liquidos ou gasosos, tratados ou nao,
com o fim de sua diluicdo, transporte ou disposicao final.

d) Extracédo de agua de aquifero subterraneo para consumo final ou insumo de processo produtivo

24) Assinale a alternativa correta quando a definicito da APA — AREA DE PRESERVACAO
AMBIENTAL.

a) Area com cobertura florestal de espécies predominantemente nativas e tem como objetivo basico o
uso multiplo sustentavel dos recursos florestais e a pesquisa cientifica, com énfase em métodos para
exploracao sustentavel de florestas nativas.

b) Area utilizada por populacdes extrativistas tradicionais, cuja subsisténcia baseia-se no extrativismo
e, complementarmente, na agricultura de subsisténcia e na criagdo de animais de pequeno porte, e tem
como objetivos basicos proteger os meios de vida e a cultura dessas populagdes, e assegurar 0 uso
sustentavel dos recursos naturais da unidade.
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c) Area natural com populagdes animais de espécies nativas, terrestres ou aquaticas, residentes ou
migratorias, adequadas para estudos técnico-cientificos sobre o manejo econdmico sustentavel de
recursos faunisticos.

d) Area em geral extensa, com um certo grau de ocupacgdo humana, dotada de atributos abiéticos,
biéticos, estéticos ou culturais especialmente importantes para a qualidade de vida e o bem-estar das
populacées humanas, e tem como objetivos basicos proteger a diversidade bioldgica, disciplinar o
processo de ocupacgao e assegurar a sustentabilidade do uso dos recursos naturais — verdadeira.

25) Considerando o DECRETO ESTADUAL N°¢ 43.285, DE 3 DE JULHO DE 1998, assinale a
alternativa correta que define as areas/municipios pertencentes a APA Sapucai — Mirim.

a) Areas urbanas e rurais dos municipios de Sdo Bento do Sapucai e Santo Antdnio do Pinhal.

b) Areas urbanas dos municipios de Sao Bento do Sapucai e Santo Antonio do Pinhal.

c) Areas rurais dos municipios de Sdo Bento do Sapucai e Santo Antdnio do Pinhal.

d) Areas rurais e urbanas do municipio de Sdo Bento do Sapucai e as areas rurais do municipio de
Santo Anténio do Pinhal.

26) Assinale a alternativa correta quanto a definicao de Impacto Ambiental Regional.

a) E todo e qualquer impacto ambiental que afete indiretamente (4rea de influéncia direta do projeto),
no todo ou em parte, o territério de dois ou mais Municipios.

b) E todo e qualquer impacto ambiental que afete diretamente (area de influéncia direta do projeto),
no todo ou em parte, o territério de dois ou mais Estados.

¢) E todo e qualquer impacto ambiental que afete diretamente (area de influéncia direta do projeto),
no todo ou em parte, o territério de dois ou mais Municipios.

d) E todo e qualquer impacto ambiental que afete indiretamente (&rea de influéncia direta do projeto),
no todo ou em parte, o territério de dois ou mais Paises.

27) Assinale a alternativa correta quanto ao prazo das licengas ambientais.

a) O prazo de validade da Licenga Prévia (LP) ndo devera ser superior a 6 (seis) anos.

b) O prazo de validade da Licenca de Instalacéo (LI) ndo devera ser superior a 5 (cinco) anos.

c) O prazo de validade da Licenga de Operagéao (LO) sera de, no minimo, 4 (quatro) anos e, no
maximo, 10 (dez) anos.

d) O prazo de validade da Licenca de Operacédo (LO) sera de, no minimo, 5 (cinco) anos, € no
maximo, 10 (dez) anos.

28) Assinale a alternativa correta que apresenta as unidades de conservacao classificadas como
Unidades de Protegéo Integral.

a) Reserva Biolégica e Area de Protecdo Ambiental.
b) Parque Nacional e Monumento Natural.

c) Refugio de Vida Silvestre e Reserva Extrativista.
d) Reserva de Fauna e Reserva Extrativista.
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29) Conforme RESOLUCAO CONAMA n° 275, de 25 de abril de 2001, assinale a alternativa
INCORRETA quanto a classificagcdo dos codigos de cores para os diferentes tipos de residuos.

a) AZUL: papel/papeldo.

b) VERMELHO: plastico.

¢) PRETO: residuos organicos.
d) VERDE: vidro.

30) Assinale a alternativa correta para a definicao de disposicao final ambientalmente adequada.

a) Distribuicao ordenada de rejeitos em aterros, observando normas operacionais especificas de modo
a evitar danos ou riscos a saude publica e a seguranga e a minimizar os impactos ambientais adversos.
b) Processo de transformacao dos residuos soélidos que envolve a alteracdo de suas propriedades
fisicas, fisico-quimicas ou biolégicas, com vistas a transformagéo em insumos ou novos produtos.

c) Processo de aproveitamento dos residuos solidos sem sua transformagao biolégica, fisica ou fisico-
quimica.

d) Coleta de residuos soélidos previamente segregados conforme sua constituicdo ou composicao.
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